

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2024年12月
农历甲辰年冬月十三

13



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

聚力改革创新 奋力跨越争先
坚定不移推进中国式现代化如东新实践

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9417期

从“竞速走”切换到“深蹲跳”

优嘉植保:以“绿”赋能 “智”造未来

全媒体记者 毛茜 曹磊 驻镇记者 张平

聚焦 实体经济

近日,江苏优嘉植物保护有限公司捷报频传:

11月19日,工信部发布《2024年5G工厂名录》,全国39个行业的400家5G工厂项目入选,我县仅两家,优嘉植保便是其中之一。

11月20日,第十六届如东沿海经济发展合作洽谈会上,优嘉植保获“持续突出贡献金牛企业”和“创新型金牛企业”荣誉,是我县唯一一家手捧两座“金牛”的企业。

作为国内最大的农化单体工厂,近年来,“绿色”“智能”“创新”“文化”……成了优嘉植保高质量发展关联的高频词。在竞速“销售数据”与“生产规模”之外,优嘉植保正在参透一套崭新的“发展”逻辑,犹如从“竞速走”切换到“深蹲跳”:调整、蓄势、提速。

“硬核绿色” 融入生产

亭台参差、碧草青青、小桥流水、锦鲤嬉戏……你能想象吗?这和

诗自然的景致,是出自优嘉植保的口袋公园。2023年,优嘉植保还被评

为江苏省绿色发展园林企业。

“我们这儿可不仅有你能看到的绿色美景。”优嘉植保总经理邹富清自豪地说,“绿色是我们发展的底色。”

优嘉植保是工信部首批认定的全国绿色工厂,江苏省绿色发展领军企业。从产品筛选、工艺路线优化,到生产装置建设、污染防治措施匹配,优嘉植保始终坚持高起点设计、高标准建设、高水平运行。同时,持续加大环保投入,实现从原料进厂到成品出厂全过程的化学品生命周期管理,实现三废自行处理闭环管理。

“零碳工厂,是我们绿色发展的努力方向。”邹富清介绍,目前公司已建立能源管理系统,可以对每个产品、每个装置的能耗情况进行能量流跟踪。下一步,公司将跟踪生产过程中产生的碳足迹,做好碳转移、碳减排核算,打造零碳工厂。

“智”变升级 借“数”发力

这一年多来,优嘉植保的员工有这样的感受:以往,总是仪表“监控”着人。比如生产时温度高了,仪表会提醒操作失误。而现在,变成人“监控”仪表。因为生产过程自动化、信息化,员工只需确保生产过程按程序执行。

近年来,优嘉植保积极推进智转数改,创建信息化工厂。建立以“驾驶舱”为核心的信息化、智能化生产运营管理,覆盖物流管理、设备管理、能源管理、安全管理、生产过程管理等多个方面。通过“机械化换人、连续化减岗、自动化减人”提高全员劳动生产力。

“我们通过实验数据在线分析,在线推送,在线预警,实现质量管理提升。再通过物流系统,实现原料全流程有效监控。2022年,我们将这两个系统通过数据链接互联互通,实现了化学品全生命周期管控。”邹富清介绍。

随着智转数改的不断推进,企业产能提升,产品数量越来越多,装置规模越来越大,但员工数量没有增加。目前,公司已创成工信部智能制造示范企业和江苏省智能制造示范工厂。

文化筑基 强“筋”壮“骨”

优嘉植保的每个车间都有一个

“心情看板”,分兴奋、平静、疲劳、低沉四个等级,员工上班第一件事,便是选择自己的心情指数。只要今天心情“平静”,都会有人来关心。

“员工是企业的筋骨,文化则是灵魂。我们通过打造文化软实力,提供企业高质量发展的硬支撑。”然而如何打造?邹富清说,“厚爱严管。”

“厚爱”方面,公司广泛开展丰富多彩的文化建设活动,定期组织奋斗者事迹报告会、工厂开放日、家企共建活动、亲子夏令营等,提高员工的自豪感、幸福感。“严管”方面,公司制定保命条款、红线制度,违章违规操作露头就打。

安全是企业的生命线。在优嘉,安全理念不仅“上墙”,更“入心”。每个季度,公司都会举办安全文化节,通过寓教于乐的方式,宣传安全生产的重要性;长期开展“低头找黄金”活动,员工如果发现身边的安全隐患,系上红丝带,就能获得一定的物质激励。

“不畏艰辛,坚毅忠诚,勇于任事,富于创新的员工精神正在企业里发扬和传承。”谈及未来的发展,邹富清信心满满,“优嘉植保成立十年来,销售收入、利润总额复合增长率分别为33.6%、25.7%。2023年实现销售收入54亿元,利润9.89亿元。今年,我们启动了第五期项目建设,目前已经进入设备安装阶段。”

县政协开展提案办理民主评议活动

本报讯(全媒体记者 周颖石 钱海军)11日上午,县政协对县城管局提案办理工作进行民主评议,县政协主席徐东俊参加活动。

会上,县城管局主要负责人详细汇报了提案办理和重点工作完成情况。今年,县城管局共办理政协提案39件,其中主办17件、协办22件,内容涵盖垃圾分类、物业管理、违法建筑整治、停车秩序等多个方面,截至目前,均已办结完毕,回复率、满意率均达到100%。与会“两代表一委员”及群众代表就提案办理和重点工作推进情况提出相应的建议、意见,县城管局主要负责人一一作出回应,与会代表填写了提案办理民主评议测评表。

徐东俊充分肯定了县城管局提案办理工作取得的成效。他表示,县城管局承办的政协提案多为群众普遍关心关注、亟需解决的民生问题,就如何将提案办理与城管工

作相结合,进一步提升城市精细化管理水平,徐东俊要求,要把做好提案办理工作作为一项重要的政治责任,以更高站位深化对提案办理工作的认识;要立足如东实际创新方式方法,科学谋划、精准施策;要加强城管执法队伍建设,提高基层执法管理水平,坚持把为民办实事作为城管工作的出发点和落脚点;要以这次民主评议活动为契机,认真梳理提出的建议和意见,对仍存在的问题强化整改落实,将民主评议提案办理成果转化为推动我县城市管理事业发展的强大动力,促进我县城市管理水平不断提升。

会上,与会人员实地视察了县城管局提案办理成效现场,先后前往城区生活垃圾中转站和港汇小区,详细了解了生活垃圾中转站的建设情况和小区物业管理情况。

县政协副主席陆茵主持座谈会,县政协副主席周洪参加。

如东生态环境局召开新闻发布会

本报讯(全媒体记者 高瑾敏)11日下午,如东生态环境局召开主题为“加强生态环境领域科技力量,助力美丽如东建设”新闻发布会。会上,相关负责人就科技监测、科技执法等方面介绍生态环境领域科技工作最新进展,并部署下一步环保工作。

据了解,今年我县15个空气自动站,18个水质自动站,363家企业902个污染源点位,473家企业3727个用电监控点位全部接入生态环境监测监控平台,实现全地域、全要素、全覆盖的生态环境监测网络。现有先进监测仪器设

备200多台套,年均监测机动车达300多辆,大力推动减污降碳。通过在线监测数据、用电监控、视频监控、危废监管等平台对企业进行核查和检查,利用走航车、红外热成像、气体泄漏检测仪、无人机侦察等方式,实现24小时全天候监管,提高生态执法办案效率和证据质量。截至11月底,非现场案件占比达80%,标准执法强度同比下降56.28%,环境问题发现率同比上升7.81%,真正做到“无事不扰,精准执法”。

随后,相关负责人就第三方检测服务机构选择、科技手段办案等问题回答记者问。

全县慈善文化进校园现场推进会召开

本报讯(全媒体记者 王洪)10日下午,全县慈善文化进校园现场推进会在马塘镇初级中学召开,县文明办、县慈善总会、县教体局相关负责人及相关部门成员,各镇教育联络组组长、试点学校校长、县直属中小学分管校长参加会议。

会议要求,要提高认识,把握慈善文化教育的重要意义;要科学设计,找准慈善文化教育的有效切入点;要深度融合,做实慈善文化教育的有效载体;要创新载体,丰富慈善文化教育的协同推进。要坚持把思政课作为慈善教育主阵地,通过创新教学方法与手段,精心打造多元化的慈善教育课堂,让慈善理念在青少年心中生根发芽。要多层次、全方位地开展慈善文化的融合教育,积极探索拓展校园慈善文化融合发

展的新路径,让慈善精神在校园内外形成一股强大的正能量。要强化责任落实,确保校园慈善文化建设的力度得到有效增强,让慈善教育成为学校德育工作不可或缺的一部分。要大力培育践行社会主义核心价值观,利物无声抓早抓小,使慈善文化在校园中蔚然成风,化为师生内化于心、外化于行的自觉追求。期望各学校紧紧围绕校园慈善文化这一核心主题,充分运用校园各类阵地载体,丰富创新慈善活动形式,持之以恒地推动校园慈善文化建设向纵深拓展,收获扎实丰硕的成果。

会上,县“慈善进校园”试点学校马塘镇初级中学和宾山小学作经验介绍。当天上午,与会人员还赴常熟市孝友中学、报慈小学观摩学习“慈善进校园”先进做法理念。

值班编委 刘敬华
责任编辑 徐小禾
版式设计 钱海莺

“幸福,看得见”系列报道之四

“小切口”撬动“大提质” 绘就教育发展新画卷

本报讯(全媒体记者 张颖颖 王洪)在如东这片土地上,科教扩面提质工程正以前所未有的力度和深度,悄然改变着莘莘学子的学习与生活,为全县教育事业注入了源源不断的活力,也为民生福祉增添了浓墨重彩的一笔。

下课铃声刚响,宾山小学的一群学生便欢快地奔向教学楼旁的直饮水机,熟练地按下按钮,一杯温热的清水便从直饮水机中汩汩而出。“自从有了直饮水机,我们的生活方便多了!寒冷的冬天我们也可以喝到温水!”302班的黄天佑小朋友兴奋地说。

这一变化,是我县科教扩面提质工程的一个生动注脚。据了解,今年县教体局统一采购了70台现代化直饮水机投放全县8所学校,其中宾山小学15台。这些直饮水机不仅提高了学生们取水用水的便捷性与安全性,也有效促进了学生科学饮水习惯的养成。以往,学生们课间饮水依赖自带水壶和饮水机,水量有限且难以保证水温适宜;如今,直饮水机遍布校园,只需几步之遥,卫生健康的温开水便唾手可得。无论是在炎炎夏日,还是寒冷冬日,学生们都能及时补充水分,这看似微小的改变,实则蕴含着对学生成长的深切关怀。

在关注饮水安全的同时,我县科教扩面提质工程还着眼于学生的全面发展。在脊柱侧弯筛查项目中,县卫健委联合教体局,组织县人民医院、中医院专业医生团队,对全县五年级4915名在校学生进行了免费脊柱侧弯筛查,落实专人负责制,



科教扩面点亮民生教育之光

直饮水机走进校园,这看似简单的举措,却给学生的校园生活带来了极大便利。告别了以往饮水的不便与水温难控,孩子们能随时畅饮健康温水,这细微之处尽显对学生的关怀。它不仅仅是一台饮水设备的更新,更是如东教育在细节上追求卓越的体现,从满足基本需求迈向注重生活品质提升,为学生们创造了更加人性化的学习环境。脊柱侧弯筛查项目的开展,为全县五年级学生免费筛查,并建立跟踪机制,不放任何一个可能影响孩子健康成长的隐患。为学生的健康成长筑牢了坚实防线,让家长们安心,也体现了教育与健康并重的先进理念。学校建设与托育机构的蓬勃发展更是令人欣喜。拼茶高级中学崭新的宿舍楼,为学生提供舒适的居

住空间,助力他们更好地投入学习与生活;宾东幼儿园成功创建江苏省优质园,在多方面实现升级,为幼儿教育树立了标杆。而众多普惠托育机构的建立,编织起一张覆盖全县的托育服务网络,缓解了家庭育儿的压力,让家长们有更多精力投入工作与生活。

如东科教扩面提质工程的每一项举措,都像是精心绘制的民生画卷中的绚丽笔触。它以学生为中心,以民生福祉为导向,全方位、多层次地推动教育事业的发展。这不仅是对当下教育需求的积极回应,更是对如东未来可持续发展的深谋远虑。我县科教扩面提质工程以多点开花的态势,从健康保障、资源优化、学前奠基等多方面协同发力,为如东教育高质量发展的航船扬起强劲的帆帆。

奋战四季度 决胜全年度

新闻热线:80865301

投稿邮箱:rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

地址:如东县城街道长江路